

电池“肚”里装水泥 非法牟利心肠黑

假蓄电池重量轻、价格低；市民买蓄电池要掂重量、比价格



从外观上看,假蓄电池(左)与真蓄电池(右)很相似。

核心提示

见习记者 山军伟/文 记者 李卫超/图

本想贪便宜,谁知却吃了大亏!近日,在洛龙区安乐镇开电动三轮车维修店的赵先生称,有多名客户向他反映,在街边买的电动车蓄电池竟是水泥做的!



统一蓄电池里面竟是水泥芯。

1 不同地点买到同样的假蓄电池

去年10月,王女士骑电动车经过洛龙区赵村附近时,一辆黑色轿车从后面缓缓靠近,车上的人主动和王女士打招呼。

“大姐,电动车是不是没电了,需不需要新的蓄电池?”王女士随口问了句:“多少钱?”车上的人称一组电池4块共500元。王女士一听有些心动,因为这个价格比市场价至少要低200元。对方见王女士犹豫,又称自己是帮老板送蓄电池的,趁老板不知道偷偷卖一块。于

是,王女士把车停在路边,经过一番讨价还价,最终以280元的价格买了4块12伏的“统一蓄电池”。

由于原车蓄电池还能用,王女士就把新买的蓄电池暂时放了起来。前段时间,当王女士将这4块新买的12伏“统一蓄电池”装上车后,却发现车根本启动不了。

无独有偶,去年11月,常先生在老城区中原农贸城附近也见有人开着轿车售卖12伏的“统一蓄电池”。由于其价格很低,常先生怀疑这些

蓄电池有假,于是专门找来万能表测量了电压,一看每块都是12.7伏,他放心了,最终以350元的价格买了4块。把这些蓄电池装上车后,常先生的电动车同样没法启动。

近日,王女士和常先生来到赵先生开的这家电动三轮车维修店进行维修。经检查,赵先生发现,这些蓄电池虽然电压都是满满的,容量却为零,将其拆开后,他更是大吃一惊,这些外观完好的蓄电池内部装的不是铅板,竟是水泥!

2 真假蓄电池外观很相似

在赵先生开的电动三轮车维修店中,记者见到了水泥芯的12伏“统一蓄电池”。

为让记者看出差别,赵先生专门将一块真的12伏大安蓄电池放在旁边进行对比,初见这两块蓄电池,记者一时并未看出异样。这两块蓄电池颜色近似,长宽高也一模一样,外壳上都贴有合格证书。从外表看,除了牌子不一样,难以识别两者的真假。

在赵先生的示意下,记者用手掂了掂两者的重量,“统一蓄电池”明显要轻些。赵先生称他曾专门对这两块蓄电池称重,结果显示“统一蓄电池”重8斤,大安蓄电池重14斤。赵先生称,轻的那块蓄电池

是假的。

为进一步验证真假,赵先生又用仪表对这两块12伏的蓄电池分别进行了测量。万能表显示两者的电压差别不大,大安蓄电池为12.9伏,“统一蓄电池”为12.7伏;但用蓄电池容量测试仪测量两者的容量时,“统一蓄电池”的容量为零。

“我把这块‘统一蓄电池’拆开,你一看就知道了。”赵先生说。

说着,赵先生将那块“统一蓄电池”用锤砸开,记者看到其内部不是铅板,而是实心水泥。在其内部靠上位置,嵌着一块长约10厘米、宽约4厘米、高约5厘米的黑色电池,该电池上标着“电压12

伏,电流1.3安”。“这样的电池估计只能带动玩具车。”赵先生说。

也许是已知道其真假,当记者再次细看这两块蓄电池的外观时,又看出了名堂。首先,这块12伏的“统一蓄电池”上没有生产许可证号,而真的蓄电池无论大安蓄电池还是后来赵先生又取的赛耐克蓄电池,其外壳上都明确标注有生产许可证号。其次,虽然这块12伏的“统一蓄电池”上贴有合格证,合格证上还标有全国免费电话和网址,但当记者拨打该电话时,一直无人接听。而登录其标注的网址,显示的竟是一家教育网站,且该网站上显示的客服热线也并非这块“统一蓄电池”合格证上标注的电话。

3 假蓄电池通常重量轻、价格低

在关林经营一家电动车专卖店的李先生向记者透露,真的12伏电动车蓄电池一般每组售价700元至900元,而假的12伏电动车蓄电池每组最初要价可能只有五六百元,其最终成交价会更低,往往只有二三百元。“这些假的电动车蓄电池每块成本价只有二三十元,因此一般只要有利润对方

就会卖。”李先生称。

消费者如何辨别真假电动车蓄电池呢?

赵先生介绍,首先掂重量,一般真的12伏蓄电池每块有十四五斤重,而假的则轻得多,可能只有八九斤重;其次,看其包装上是否有生产许可证号,是否有合格证书,如有合格证书,可直接拨打上

面标注的电话查询,或登录其标注的网站以验真伪。

最后,赵先生提醒消费者,购买电动车蓄电池要尽量去正规店铺购买,其产品质量和售后服务有保障,而在路边购买的电动车蓄电池,即使出了问题,也很难再次找到销售者,更别提售后服务了。

理发,需支付消毒毛巾费?

商家应提前告知且提供普通毛巾以供选择

核心提示

见习记者 赵佳

快过年了,不少人选择换个新发型迎接龙年到来。近日,有市民发现,在我市多家理发店理发时,需额外支付消毒毛巾费。

2011年12月31日,市民程女士在广州市场一家理发店烫发时被告知,自2012年1月1日起,该店的毛巾均换成统一的消毒毛巾,顾客有偿使用,收费标准为每条1元。

【商家】消毒毛巾收费或成趋势

4日,记者走访发现,我市不少理发店开始使用收费的消毒毛巾。有些理发店提供普通毛巾与消毒毛巾供顾客选择,但多数理发店只提供收费的消毒毛巾。

记者在广州市场、解放路、纱厂路等地方的理发店看到,多家理发店备有由供货商统一提供的消毒毛巾,这些毛巾并非卷着用塑料膜包裹,一包装有两条。有些理发店每包消毒毛巾收费1元,有的则按条收费,每条1元。

在一些理发店内的显眼位置贴有“温馨提示”:为了您和他人的健康,根据卫生部门规定,本行业统一使用消毒毛巾,有偿使用收费1元。当顾客确认要理发时,工作

人员会告知其需使用消毒毛巾,收费1元。

采访中,理发店的工作人员告诉记者,使用消毒毛巾是卫生部门的规定。该工作人员说,以前店里使用的普通毛巾每天要送去干洗,每条毛巾的干洗费为0.2元,店里每天至少要干洗200条普通毛巾,使用消毒毛巾可省去干洗的麻烦。另外,供货商定时定量送货并回收,若毛巾有遗失或损坏,每条需赔偿10元。

“消毒毛巾收费,刚开始肯定有的顾客不能接受,就像‘一元餐具’刚兴起时一样,但这样做商家省事,顾客用着放心,时间长了就会成为一种趋势。”广州市场一理发店的工作人员说。

【消费者】费用不应单独计算

采访中,虽有市民表示,使用消毒毛巾干净卫生,收费1元在可接受的范围内;但多数市民表示,提供消毒毛巾是理发店的义务,这部分费用不应该单独计算让消费者额外支付。

市民张先生说,3日,他在解放路附近的一家理发店理发时,工作人员告知“消毒毛巾收费1元”,当他询问是否有不收费的普通毛巾时,得到了否定的回答。“虽然一块钱不多,但理发店应该

提供毛巾,额外收费不合适。”张先生说。

采访中,记者发现大部分提供消毒毛巾的理发店没有普通毛巾供顾客选择,当询问“若不愿使用消毒毛巾怎么办”时,工作人员表示,顾客可自带毛巾。

正在理发店烫头发的赵女士算了一下,她烫头发一共用了4条毛巾,再加上染头发,至少需要5条,要额外支付3元至5元,这样算起来,消毒毛巾收费有点儿贵。

【卫生部门】经营者提供消毒毛巾是其义务

市卫生局卫生监督中心的工作人员表示,根据《公共场所卫生管理条例实施细则》,公共场所经营者必须提供消毒过的卫生安全的公用毛巾,因此,理发店经营者提供消毒毛巾是其义务与责任。

理发店经营者可自行配置消毒设备,也可将毛巾送去外洗,对

于经营者采用哪种消毒方式并无相关规定。

根据《美容美发场所卫生规范》,公共用品用具如需外洗的,应选择清洗消毒条件合格的承洗单位,做好物品送洗与接收记录,并索要承洗单位物品清洗消毒记录。

【工商部门】商家应提前告知且提供普通毛巾

市工商局工作人员表示,对于毛巾消毒这部分费用由谁支付并无明确规定,但商家应提前告知消费者需额外支付消毒毛巾费。如果商家没有提前告知消费者而收取了相关费用,

就侵犯了消费者的知情权,涉嫌强制消费。

此外,商家不能只提供单一的消毒毛巾,要同时提供符合卫生条件的普通毛巾及消毒毛巾,供消费者自愿选择。